

Весной Дума должна рассмотреть пакет поправок Минфина к закону об ОСАГО. Они, в частности, предусматривают поэтапное повышение страховых сумм за причинение вреда имуществу (со 120000 до 400000 руб.), а за вред жизни и здоровью – со 160000 до 500000 руб.

Законопроект также дает потерпевшему право выбора способа возмещения (ремонт машины или деньги), вводит тарифный коридор в ОСАГО и выводит обязательную «автогражданку» из-под действия закона о защите прав потребителей. За последнее активно выступают страховщики – в прошлом году они начали жаловаться на резкий рост исков от клиентов, которые воспользовались новшеством и стали судиться с компаниями.

Вчера грядущие новшества со страховщиками обсуждала советник президента Эльвира Набиуллина. Например, как должен вырасти базовый тариф ОСАГО (1980 руб.), если повысится уровень защиты потребителей, т.е. при увеличении лимитов? Ранее страховщики отмечали, что минимум на 30% – эта цифра прозвучала и вчера. Набиуллина также поинтересовалась, можно ли включить всех иждивенцев в качестве выгодоприобретателей в случае гибели застрахованного. Минфин ранее также считал, что это еще плюс 10% к размеру базовой ставки. Это лишнее, отметила Набиуллина, по словам участников совещания. И поручила Минфину представить расчеты последствий увеличения страховых лимитов – как это отразится на страховщиках, оправданно ли повышение тарифов, говорят участники совещания. «До 25% страховых случаев по ОСАГО заканчиваются обращением в суд, а значит, система не очень эффективна», – признает один из них.

Источник: [Ведомости](#), № 5, 18.01.13

Авторы: Рожков А., Товкайло М.